股票型ETF吸金 多只龙头宽基规模持续扩张

□本报记者 王鹤静

中正周

上周跨境ETF持续火热,部分品种多次因高溢价而实施停牌。德国ETF(159561)涨超28%,亚太精选ETF(159687)、标普消费ETF(159529)、沙特ETF(159329)等涨超10%。另外,国寿货币ETF(511970)等"迷你"货币ETF也遭遇资金炒作。

股票型ETF上周获资金净流入53.65亿元,中证A500成最"吸金"指数,中证A500ETF合计获净流入46.62亿元。沪深300ETF(510300)、沪深300ETF易方达(510310)等多只龙头宽基1月24日最新规模创2025开年以来新高。另外,跟踪恒生科技、创业板指、科创50、科创芯片等成长风格指数的ETF上周净流出额较多。

涨幅居前的ETF						
代码	简称	一周涨跌(%)	周换手率(%)	资产净值(亿元)		
159561	德国ETF	28.05	3538.89	1.62		
159687	亚太精选ETF	16.96	2828.57	2.50		
513030	德国ETF	14.23	1103.21	9.75		
159529	标普消费ETF	10.74	1663.33	4.59		
159329	沙特ETF	10.44	3026.64	4.21		
520830	沙特ETF	10.09	1756.03	3.98		
511970	国寿货币ETF	10.05	51.96	0.07		
511950	添利货币ETF	9.94	22.87	0.12		
511820	鹏华添利ETF	9.87	4.69	0.53		
513080	法国CAC40ETF	9.51	1901.50	6.91		

资金净流入规模居前的ETF						
代码	简称	一周争流入额(亿元)	一周日均成交额(亿元)	资产净值(亿元)		
563220	中证A500ETF富国	24.25	15.02	192.99		
510500	中证500ETF	20.77	21.49	1018.10		
512100	中证1000ETF	19.83	21.67	551.38		
511520	政金债券ETF	15.80	48.58	406.86		
510880	红利ETF	8.66	5.48	228.62		
563360	中证A500ETF基金	8.29	29.19	178.07		
512050	A500ETF基金	8.01	44.19	201.71		
563800	中证A500ETF龙头	7.09	25.96	207.61		
560010	中证1000ETF指数	7.06	3.60	234.02		
563500	中证A500ETF华宝	5.60	3.99	26.21		

数据来源/Wind 制表/王鹤静

跨境ETF持续高溢价

Wind数据显示,上周德国ETF(159561)涨超28%,位居ETF榜首。由于其二级市场交易价格明显高于基金份额参考净值,出现较大幅度溢价,根据基金管理人发布的公告,该ETF于1月21日、1月23日、1月24日多次实施停险。

另外,亚太精选ETF、德国ETF (513030)、标普消费ETF (159529)、沙特 ETF (159329)、沙特 ETF (520830)等跨境品种上周均涨超10%,周换手率都在10倍以上,周内同样因高溢价多次实施停牌。

1月24日午盘,国寿货币ETF、添 利货币ETF (511950)、鹏华添利 ETF (511820)等"迷你"货币ETF 遭到资金炒作,成交额激增,当日尾盘均以涨停报收。

业内人士提示,很多涨幅明显的 货币ETF流通份额较少,较小的资金 量就能推动价格大幅上涨,容易被资 金操纵。部分资金可能利用此特点快 速推高价格,制造短期的大幅波动, 吸引跟风盘。

A股市场方面,通信、计算机、电子等行业上周涨幅居前,创业板人工智能ETF华宝(159363)、云 50ETF(560660)、5GETF(159994)、5G通信ETF(515880)、 通信ETF(517390)等涨超6%;能源主题ETF跌幅居前,油气资源ETF(563150)、石油ETF(561360)、能源ETF(159309)、油气资源ETF(159309)、

能源化工ETF(159981)、油气ETF (159697)等跌超3%。

中证A500成"吸金"指数

上周股票型ETF延续此前的资金净流入态势,合计净流入额达53.65亿元,特别是1月23日、1月24日,股票型ETF分别净流入84.82亿元、78.93亿元

中证A500为上周最"吸金"指数,中证A500ETF合计净流入46.62亿元。中证A500ETF(563220)上周净流入额达24.25亿元,中证A500ETF基金(563360),A500ETF基金(512050)净流入额都在8亿元以上;中证500、中证1000等宽基指数同样"吸金"显著,中证500ETF(510500),中证1000ETF(512100)

上周均获净流入20亿元左右。

值得注意的是,1月24日,沪深300ETF(510300),沪深300ETF易方达(510310)、沪深300ETF华夏(510330)、中证500ETF(510500)等多只龙头宽基ETF最新规模创2025开年以来新高,分别为3566.86亿元、2438.38亿元、1623.69亿元、1018.10亿元。

此外,跟踪恒生科技、创业板指、科创50、科创芯片等成长风格指数的ETF上周净流出额较多,创业板ETF(159915)净流出超14亿元,中概互联网ETF(513050)、恒生科技指数ETF(513180)均净流出10亿元左右,创业板50ETF(159949)、科创5户ETF(588200)均净流出

超7亿元。

重点关注中长期资金偏好方向

近日,中央金融办、中国证监会、 财政部、人力资源社会保障部、中国 人民银行、金融监管总局联合印发 《关于推动中长期资金人市工作的实 施方案》。

1月23日国新办新闻发布会上,证监会主席吴清表示,《实施方案》聚焦公募基金、商业保险资金、养老金等中长期资金人市的卡点堵点问题,提出了一系列更加具体的举措:对公募基金,明确公募基金持有A股流通市值未来三年每年至少增长10%;对商业保险资金,力争大型国有保险公司从2025年起每年新增保费的30%用于投资A股,这也意味着每年至少为A股新增数千亿元的长期资金,第二批保险资金的长期股票投资试点将在2025年上半年落实到位,规模不低于1000亿元,后续还将逐步扩大。

博时基金表示,《实施方案》有助于推动各类中长期资金入市,优化资本市场投资生态。对市场而言,将推动规模可观的增量资金入市,"大型国有保险公司从2025年起,每年新增保费的30%用于投资A股""公募基金持有A股流通市值,未来三年每年至少增长10%"等举措有利于缓解市场近年来缩量博弈的压力。中长期资金人市对市场结构与投资生态有望持续带来正面影响,后续可重点关注保险等中长期资金偏好的方向。

长期来看,景顺长城基金表示,随着市场长期资金加大对A股布局, 长期看好权益市场发展。随着A股上 市公司股东回报水平逐年提升,A股 将逐渐形成更为健康和长期的投融 资环境。

现金流稳定 投资价值凸显

实地探访中航易商仓储物流REIT底层资产

□本报记者 张凌之

车辆行驶在京沪高速昆山段,一座红色的建筑物映人眼帘,一根根红色柱子和螺旋上升的重载坡道构建的别致造型彰显着古典与现代碰撞之美。再走近一些,"富莱德"的字样也逐渐清晰。

这里是富莱德昆山物流园第三期项目,它是国内第一座多层重载坡道库,也是华东地区目前最高的物流仓库,共3座层高10.7米的4层周转仓库。它和富莱德昆山物流园一期、二期共同组成中航易商仓储物流REIT的底层资产。2010年,几位从新型基础设施产业服务与投资公司普洛斯出来的年轻人,选择了这里作为他们创业的起点

经过多年运营,富莱德昆山物流园已经成为国内仓储物流的旗舰项目,而易商集团也成长为亚太区领先的新经济不动产管理公司以及全球最大的上市地产投资管理公司之一。

1月24日,中航易商仓储物流 REIT在上海证券交易所正式上市, "易商长子"的REITs梦想照进现实, 中航基金也带着众多投资者的梦想 从这里启航。

位置优越 现金流稳定

走进富莱德昆山物流园,这里的

租户既有大家耳熟能详的新消费品牌,也有全球知名的高新技术企业。 一辆辆满载货物的大卡车,是中国经济的蓬勃脉动

中国证券报记者在园区了解到,截至2024年6月30日,该项目签约已起租的租户共计15个,租户大部分为国际领先品牌,资质优良、现金流稳定,历史未发生违约情况。四大重要现金流提供方所处行业分别为电商、物流、品牌服装、汽车业,历史上已完成多次续约。同时运营管理机构积极储备租赁意向客户,目前储备面积可覆盖租赁面积约3%—5%。富莱德昆山物流园能与这些知名企业携手,与它所处的优越地理位置密不可分。

富莱德昆山物流园位于长三角的核心区域——昆山市花桥镇,这里素有"江苏东大门,苏沪大陆桥"之称,可在一小时车程内达到长三角主要海陆空物流节点,项目紧邻南北大动脉京沪高速,15分钟车程可进入上海绕城高速,区域内公路网健全,多条高速和国道主干道穿过,交通十分便利。

昆山市作为中国经济最有活力 的县级市之一,承接了来自上海的物 流外溢需求。同时,因上海市内的物 流物业租金上升,土地供给较紧等情 况,大量物流及仓储需求会向昆山溢 出。从长三角地区范围来看,昆山是 仅次于上海的物流市场高地,与苏州 相当,甚至在出租率水平上较上海表现更好

基金管理人与原始权益人 "保驾护航"

易商香港董事总经理、公募RE—ITs负责人曾瑞华介绍,作为中航易商仓储物流REIT的原始权益人,易商集团深度绑定本项目,自持比例接近40%,坚定地和投资者站在一起,彰显了易商集团对资产和运营的信心。

易商集团成立于2011年6月,是亚太区领先的新经济不动产管理公司,以及全球最大的上市地产投资管理公司之一,总资产管理规模约1540亿美元,深耕仓储物流资产管理行业,运营管理10只海外REITs及30余只私募基金。

作为这只REIT的基金管理人,中 航基金更是派出三位基金经理,为项 目与产品运营保驾护航。据中航易商 仓储物流REIT基金经理王雨宸介绍, 三位基金经理从资产运营管理、财务 与风险管理、市场与投资者关系维护 三方面进行分工。

一位运营基金经理负责底层资产的日常运营监督与优化。密切监控仓库设施状况,安排定期维护与修缮,确保仓储空间高效利用,如合理规划存储布局、提升货物进出库效率:对物流流程进行精细化管理,降

低运营成本,包括优化运输路线、提 高车辆装载率等,保障资产稳定运营 与收益产出。实现资产长期价值增 值,为基金收益提供坚实支撑。

另一位运营基金经理负责财务与 风险管理,对项目经营过程实施财务 监督、检查、协调和指导,建立、健全财 务管理的各项规章制度和实施细则并 督促贯彻执行;深度分析资产所在行 业动态,如关注仓储行业的市场需求 变化、竞争格局调整,依此制定运营调 整策略、提升资产竞争力与适应性。

整束畸,提升资产克事刀与追应性。 一位投资基金经理则负责市场 与投资者关系维护,建立与维护投资 者关系管理体系,及时回应投资者咨 询与关切,定期提供详细运营报告与 财务信息,增强投资者信心与信任; 收集市场反馈,为基金内部决策提供 参考,促进基金持续优化与发展,保 障投资者长期利益。

投资价值何在

中航易商仓储物流REIT招募说明书显示,易商集团承诺保障项目2024—2026年三年的净利润,若实际经营与评估预测目标净利润出现差额,则易商集团以自持份额分红金额为限进行补足,这也是目前仓储REITs市场唯一实施原始权益人承诺保障的项目。在未来二级市场价格不变的情况下,力争保障2025年项目分派率达5.41%。

在当前物流地产板块承压的背景下,如何确保项目维持较高的现金流分派率,对此王雨宸说:"要确保园区连续三年保持在4%以上的现金流分派率,需要从多个方面进行综合管理和优化。我们会从增效、降本和风险管理三个方面来着手。"

正雨宸介绍,在增效方面,一是提高出租率,制定有效的市场策略,提高园区的吸引力,以加快出租过程并保持高出租率。例如通过定期举办促销活动或提供优惠政策来刺激租户租赁更多空间。二是优化租金收入,要根据市场情况和租户的支付能力,合理调整租金,确保租金收入的稳定性和增长。与租户建立良好的合作关系,通过及时沟通和解决租金问题,减少违约的可能性,提高租金收缴率。三是探索多元化收入渠道,与租户合作开展联合营销活动,共同吸引更多客户,增加整体收入。

在降本方面,一是控制运营成本,严格审核和控制园区运营中的各种费用,如维护成本、管理成本等。二是加强管理,优化园区的运营管理模式,提高工作效率和服务质量。

在风险管理方面,对园区运营中可能面临的风险进行科学评估,提前对市场风险进行研判,制定相应的应对措施和预案,以降低风险对现金流的影响。